

骗子骗取个人信息盗刷银行卡 公安部刑侦局发紧急预警

# “携号转网”这些骗局要小心

近日,联通、移动、电信三大运营商发布了携号转网的细则,大家期待已久的携号转网终于变成了现实。不过,骗子也用上了新招数。目前,全国已发生多起利用手机三大运营商携号转网服务实行诈骗的案件,受害者因点开诈骗分子发送的网址链接泄露个人信息银行卡被盗刷。为防止更多人上当受骗,公安部刑侦局发布紧急预警。

此外,针对电信企业,工业和信息化部日前发出通知,将组织技术力量开展对电信企业携号转网系统连续监测,并委托第三方开展用户暗访体验监测。



视觉中国

## 骗局多为获取个人信息盗刷银行卡

为防止更多人上当受骗,近日,公安部刑事侦查局官方微博发布紧急预警,让大家提防诈骗分子利用

携号转网服务进行诈骗。

此类诈骗作案手段为通过电话或短信方式联系受害人,利用受害

人不清楚转网具体规则欺骗事主,进而引导其进入网站完善信息,事主进入网站后按引导填写身份证、银行卡、手机号等信息,因泄露个人信息导致银行卡被盗刷。

## 是否满足携号转网条件以官方短信为准

要查询号码是否满足携号转网条件,可通过短信查询,中国电信用户通过编辑短信“CXXZ#姓名#证件号码”发送至中国电信官方客服短消息平台10001查询号码是否满足携转条件,10001及时反馈用户查询结果。中国移动用户通过编辑短消息“CXXZ#姓名#证件号码”发送至中国移动官

方客服短消息平台10086查询号码是否满足携转条件,10086及时反馈用户查询结果。中国联通用户通过编辑短消息“CXXZ#姓名#证件号码”发送至中国联通官方客服短消息平台10010查询号码是否满足携转条件,10010及时反馈用户查询结果。

满足条件的,如有携号转网后受

影响的其他业务,运营商将在反馈查询结果的同时告知用户受影响的业务,告知内容真实准确。用户向携出方申请获得授权码,带着身份证和有效期内的授权码到携入方申请办理携入。不满足条件的,将一次性明确告知用户不满足条件的原因、携号转网后受影响的业务以及咨询途径,并通过客服电话等方式为用户提供实现满足条件的咨询。

### 骗局 1

江西省民汪某接到自称某通讯商客服电话,称之前提交的电话号携转资格已经通过,但是想要获取携转授权码需要填写完整信息且绑定专属银行卡,事主通过对方发来的短信进入网站输入个人信息被骗16000元。

### 骗局 2

上海市民何某在上网时知悉携号转网后只能通过掌上营业厅和地面营业厅充值,不能使用支付宝和微信支付了,便在该条新闻下留言追问解决办法,后收到私信,对方称可以通过完善信息解决,事主点击对方的网站链接输入个人信息,损失了6300元。

### 骗局 3

常州市民许某收到陌生号码短信称,更换运营商后短信通道变更可能导致收不到银行卡、微信、支付宝等发送的短信,请及时登录附带链接的网址进行信息完善,许某进入网站输入身份证、银行卡号及密码、手机号码等个人信息,银行卡短时间内被刷走了5000元。

## 银企携手 践行初心使命

信阳消息(黄晓龙)近日,工商银行信阳分行、信阳市城市发展投资有限公司联合开展了“不忘初心、牢记使命”党建联建活动。

会上,银企双方围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育和基层党建交流心得体会,信阳工行党委书记吴昊从组织推动、学习教育、调查研究、检视问题、整改落实方面介绍了该行主题教育开展情况,该行围绕本次主题教育要求的四项重点措施,同步进行,有机融合,稳步推进。一直以来,信阳工行把坚持党的领导、加强党的建设当作治行兴行的“根”和“魂”,不断增强落实党建工作责任的思想自觉和行动自觉,把党的政治、思想、组织优势转化为员工队伍建设优势和经营管理、市场竞争优势。信阳市城发公司党支部书记方思勇介绍了该公司主题教育开展情况,并表示本次主题教育党建联建活动,深化银企关系,载体新颖,内容丰富,让参会的党员干部的政治思想受到洗礼,激发大家干事创业敢担当。

按照主题教育有关要求现场征求信阳市城发公司对信阳工行的意见建议,该行党委书记吴昊站在讲政治的高度对客户关心的普惠金融、风险防控与发展等困惑和问题一一作出解答。随后,该行在前期合作的基础上,向客户展示为其量身定制的综合金融服务方案,得到客户的高度认可和好评。活动最后,全体参会人员共同重温入党誓词。

## 银行提醒:

## 需防范虚拟货币“四大诈骗套路”

年尾将至,国际虚拟货币市场再度升温。中国人民银行西安分行提醒,广大投资人需防范虚拟货币“四大诈骗套路”。

西安分行方面表示,近期一些不法分子伪装成区块链投资专家、托身“数字货币”“区块链”“金融创新”项目内部人员,依托互联网,通过聊天工具、交友平台和休闲论坛,大肆宣传虚拟货币、虚拟资产等非法金融资产,煽动广大投资者抓住机遇,参与虚拟货币交易。

据悉,该类不法分子假借“区块链”“通证经济”之名,迷惑消费者,虚假承诺“投资周期短、收益高、风险低”,并通过幕后操纵,呈现有价无市和价格上扬的假象吸引投资,甚至利诱投资者发展他人加入,不断扩充资金池,最终为其所有,造成消费者利益损害。

对此,西安分行将虚拟货币“四大诈骗套路”加以总结:套路一,将“区块链”“去中心化”“开放源代码”等技术宣称自家虚拟币的技术构造;套路二,编造故事、设计模式吸引投资者眼球;套路三,涉众诈骗特征明显,兼具多种违法犯罪特征;套路四,交易平台服务器放置在境外,境内行骗、境外数钱,为提前跑路做好准备。

银行提醒,广大投资者一定要树立正确的货币观念和理念,增强风险防范意识,认清相关模式的本质,不要相信天花乱坠的承诺,不要盲目跟风炒作,时刻警惕投机风险,避免自身财产损失。如发现涉及非法金融活动的,一定要向金融监管机构举报,对其中涉嫌违法犯罪的,要向公安机关报案。(据新华网)

## >>> 相关新闻

### 工信部将进行暗访监测

工业和信息化部日前发出通知,将组织技术力量开展对电信企业携号转网系统连续监测,并委托第三方开展用户暗访体

验监测。正式提供服务后,工信部将组织对全国携号转网服务进行专项监督检查。

此前,工业和信息化部发布

了《携号转网服务管理规定》,明确了在携号转网服务中,电信业务经营者不得有妨碍服务、干扰用户选择、阻挠携转、降低通信服务质量、比较宣传、虚假宣传等9类违规行为。

电信运营企业的系统在执行号码充值、验证码发送等服务时,仍然与原运营商的系统端口进行对接,造成相应业务的失败。

目前,中国信息通信研究院正牵头推动该问题的解决。一是牵头成立联盟,通过行业自律和政策引导的方式,要求非电信运营企业解除号段和电信运营企业之间的绑定关系,并能根据号码携带数据或者其他信息判断用户当前签约的运营企业;二是搭建了“号码标记服务平台”,帮助有此类困扰的企业解决号码识别和归属运营商更正的问题。

(据《北京青年报》)

### 预计年携转率在0.3%至0.5%之间

根据中国信息通信研究院的预测,在当前携号转网的条件下,携号转网在全国实施后,预计年携转率将在0.3%至0.5%之间。随着用户认知的提升和各类携号转网问题的解决,预计携转率有可能进一步上升。从其他市场的经验看,高竞争强度的我国香港地区年携转率在3.9%,我国台湾地区年携转率在10%。

中国信息通信研究院产业与规划研究所战略管理部管理咨询师焦宗双认为,携号转网政策试点实

行8年来,运营商内部的技术问题基本得到解决,已经形成相对成熟的方案。目前,最主要的问题是非电信运营企业(主要是互联网企业、金融企业)对携转号码的识别问题,具体包括第三方号码充值、验证码发送等问题。这些问题产生的原因是,很多非电信运营企业在识别手机号码时,采用的是固定号段识别方式,即在编程设计时将固定号段范围内号码设定为特定运营商号码,因而当某个号码转换运营商时该企业的系统不能及时调整和识别。这些非